

PODRŽAVAMO NAJAVU PREDSEDNIKA SRBIJE ALEKSANDRA VUČIĆA O ZAŠTITI LEKARA
Uzbunjivača

Odlučni zahtev predsednika Vučića na međunarodnoj konferenciji "Glasna Pištaljka: Uzbunjivači i novinari protiv korupcije" za zaštitu uzbunjivača koji ukazuju na korupciju ima našu punu podršku. Predsednik je posebno istakao potrebu da se zaštite lekari uzbunjivači u zdravstvu sobzirom da "su tokom konferencije izneseni najgori primeri korupcije, gde su stvari završavane i smrtnim ishodom, i da veruje da ćemo kao društvo imati snage da još snažnije nastavimo sa primenom Zakona o zaštiti uzbunjivača, kroz saradnju svih organa." [OVDE](#)

Slučaj trgovine lekara hitne pomoći sa pogrebnicima u Beogradu koji je otkrio dr Borko Josifovski [OVDE](#), kao i slučaj trgovine listama čekanja na zračenje na Institutu za onkologiju Vojvodine na koji je ukazala dr Bojana Bokorov [OVDE](#), iako potpuno dokumentovani, već duži period su zataškavani od pravosudnih, zdravstvenih i univerzitetskih ustanova. Iako se radi o najgorem vidu korupcije, kako je naglasio predsednik sobzirom na nepovratne, tragične posledice po život i zdravlje velikog broja pacijenata, ove institucije uprkos dokazima lekara uzbunjivača, do sada nisu reagovala na zakonom predviđen način.

Dr Josifovski je svoje časno shvatanje lekarskog poziva platio dugogodišnjim progonom i to baš od strane institucija koje su dužne da brane osnove pravne države: policije, tužilaštva, organa državne uprave, inspekcije Ministarstva zdravlja. Stradanje dr Josifovskog mora biti opomena celom društvu da beskompromisna borba protiv korupcije ne sme biti stav samo hrabrog pojedinaca već cele zajednice. [OVDE](#).

Dr Bokorov, u to vreme docent Medicinskog fakulteta u Novom Sadu je nadležne organe a potom i javnost upoznala sa trgovinom listama čekanja za zračenje obolelih od raka na Institutu za onkologiju Vojvodine što je potom službeno potvrdila i Agencija za borbu protiv korupcije. [OVDE](#) Dugogodišnji mobing je kulminirao izbacivanjem sa Medicinskog fakulteta uprkos statusu uzbunjivača. Posebnu konsternaciju izaziva činjenica da osoba koja je učestvovala u odmazdi nad dr Bokorov danas rukovodi ovom univerzitetskom ustanovom. [OVDE](#)

Kontinuitet stanja u kome su pomenuti uzbunjivači žrtve trajne institucionalne odmazde a krivci za korupciju i zataškavanje sistemski zaštićeni i unapređeni je otvoreno izrugivanje pravnoj državi i naporima najviših predstavnika Republike Srbije da se izbore sa korupcijom. Jasno je da ovakvi šokantni primeri korupcije i odmazde nad uzbunjivačima izazivaju zabrinutost u domaćim i međunarodnim medijima. [OVDE](#), [OVDE](#)

Stoga decidna najava predsednika Vučića da će, u skladu sa Ustavom i zakonom, upotrebiti mehanizme države za ispravljanje nepravde prema uzbunjivačima ima našu podršku jer predstavlja snažno ohrabrenje za uzbunjivače bez kojih bi sveobuhvatna borba protiv korupcije i efikasno sankcionisanje odgovornih za ova krivična dela bila mnogo teža.